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Ata da Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária  

 

Ata da Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada no dia seis do mês de Dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às nove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Bergantin – SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – SD; Donato de Jesus 

Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes – PSD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; 

José Oliveira Lima – PMDB; Juvenil Santos Sena – PSDB; Nelson Dias Fonseca – 

PMDB. Faltou a este ato os Senhores Vereadores: João Maria dos Santos – PRB; 

Marcos Froes Pereira – PTN. Após constatar a existência do quórum regimental, o 

Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão. Neste momento o Senhor Presidente convida o Vereador Donato de Jesus 

Almeida - PT para assumir interinamente como segundo Secretário da Mesa Diretora 

convida o Vereador Juvenil Santos Sena para fazer a leitura de um versículo da 

bíblia. Em Seguida o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretario que proceda 

com a leitura da Ata Centésima Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária. Por 

questão de ordem o Vereador Aparecido Viera Lopes pede a dispensa da leitura da 

ata, que fica aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 

votação a Ata da Centésima Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária que fica 

aprovado por unanimidade. Em seguida solicita ao Primeiro Secretário que proceda 

com a leitura do Material de expediente que constou de: Ofício n° 

00470/GSVR/2016, de autoria do Gabinete do Senador Valdir Raupp; Emendas 

Supressivas n° 001 e 002/2016, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca – 

PMDB; Emendas Aditivas n° 001, 002 e 003/2016, de autoria do Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PMDB; Emenda Modificativa n° 002/2016, de Autoria do Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB; Projeto de Lei n° 1.423/2016, de autoria do Executivo 

Municipal. Encerrada a leitura, passou-se aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente. Convida todos para participar do torneio de futebol beneficente do Esporte 

Clube Juventude que acontecerá domingo, dia onze do corrente mês, com fins de 

arrecadar produtos alimentícios para cestas básicas natalinas para as famílias 

carentes do município. Fala que o valor arrecadado na copa será para ajudar um 

atleta que teve as pernas fraturadas em um acidente. Segundo Orador Vereador 

Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala sobre sua decisão de sair do 

partido PMDB. O Orador fala do convite que recebeu para assumir a presidência de 

outro partido no município de Ariquemes por um Deputado Federal, no entanto diz 

que se está indignado com certas atitudes politicas e que pensa em se afastar da 

mesma. Finaliza agradecendo a compreensão de todos que estão presentes. Não 

havendo mais Oradores inscritos para o Pequeno Expediente o Senhor Presidente 
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coloca a Tribuna a disposição dos Oradores inscritos ao Grande Expediente. 

Primeiro Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Agradece e 

parabeniza o Senhor Presidente por ter conseguido que os nobres Vereadores 

pudessem ir a Brasília.  Diz que ficou muito satisfeito com os resultados de sua 

viagem. Finaliza dizendo que encerra seu mandato satisfeito com os resultados de 

seu trabalho e esforço em buscar melhorias para o município. Neste momento o 

Senhor Presidente agradece a presença do Professor Isaias, da Diretora e alunos 

presentes da Escola Municipal Ribeiro Couto. Segundo Orador Vereador José 

Oliveira de Lima - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e ao público presente. Agradece a presença do professor Isaias e 

alunos da Escola Ribeiro Couto. Fala da viagem a Brasília, e dos esforços dos 

Vereadores para que o município seja contemplado com emendas. O Orador 

lamenta a saída do Vereador Geroaldo do PMDB. Parabeniza o Vereador Juvenil 

pelo trabalho e esforços em buscar melhorias para o município. Diz que solicitou ao 

Secretário de Obras para que efetuem a recuperação de trechos críticos na linha C-

105. Fala da viagem a Porto Velho junto com demais Vereadores para deliberar 

assuntos do município e finaliza dizendo que está a disposição de todos.  Terceiro 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB.  Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala sobre o 

Projeto de Lei em votação que dispõe sobre o orçamento para o próximo ano e das 

emendas de sua autoria para melhor atender as secretarias do município. Fala ainda 

sobre matéria veiculada sobre o recurso da Câmara e informa que tais comentários 

devem ser esclarecidos, pois foram pejorativos e não refletem a verdade.  O Orador 

conclui dizendo que sente-se honrado de ter participado da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal. Quarto Orador Vereador Fabiano Reges Fernandes - PSD. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao 

público presente. Fala da importância de separar o Poder Legislativo do Poder 

Executivo. Diz que cada um tem seu orçamento e deve ser respeitado. Fala do 

Projeto de Lei que está em discussão que dispõe sobre o Orçamento para o próximo 

ano e ressalta a importância de discutir a questão para melhoria do município e para 

que a Prefeita tenha disponibilidade de trabalhar. Quinto Orador Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – SD. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala que concorda com o Vereador 

Fabiano, que e preciso colocar em questão a melhoria do município. Diz que se for 

para o bem do município podem contar com seu apoio. Parabeniza o Senhor 

Abismael pelo empenho em resolver a questão da energia para o setor chacareiros. 

Conclui dizendo que está a disposição para ajudar no que for possível. Sexto 

Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala que o 

Vereador Geroaldo conseguiu inúmeras benfeitorias para o município. Parabeniza 

os vereadores pelos trabalhos em prol município. Fala da grande necessidade de 

deslocamentos e parabeniza a Mesa Diretora pela aquisição de um veiculo novo 

para a Câmara Municipal. Diz que ficou indignado com a atitude da Prefeita em usar 

as redes sociais para falar da Câmara Municipal e dos Vereadores, sem sequer ter 
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conhecimento dos fatos. Ressalta a importância e obrigação dos vereadores 

fiscalizar os gastos do município e de pleitear melhorias. Conclui dizendo que a 

aquisição do veiculo não é uma questão de luxo, mas sim de necessidade. E não 

havendo mais orador inscrito, o Senhor Presidente suspende a sessão por quinze 

minutos e convoca os vereadores a sala das Comissões para deliberar assuntos 

sobre o Projeto de Lei n° 1.423/2016. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente 

coloca a tribuna a disposição dos oradores inscritos para a discussão de Projeto. 

Primeiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. Fala sobre o 

orçamento de outras administrações do município. Diz que seu voto é favorável ao 

projeto original onde estipula vinte por cento do orçamento adicional para a prefeita 

poder trabalhar. O Orador diz que é importante um planejamento no orçamento 

devido à folha de pagamento do município ser alta. Relata que a administração do 

município, às vezes, remaneja os recursos das áreas da agricultura, esporte e meio 

ambiente. Propõe que seja aprovado o orçamento em vinte por cento adicionais e 

que seja vinculada emendas para que os recursos desses três setores não sejam 

remanejados. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. O 

Orador solicita a retirada das emendas de sua autoria da pauta da sessão ordinária 

para que possam ser analisadas novamente para deliberar na próxima discussão do 

referido projeto. E não havendo mais orador inscrito, o Senhor Presidente coloca em 

votação ao plenário a Emenda Modificativa n° 002/2016 de autoria do vereador 

Juvenil Santos Sena ao Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo 

Municipal que dispõe “Estima a receita e fixa a despesa do município de Alto 

Paraíso/RO para o exercício financeiro de 2017”. Ficando aprovada a Emenda por 

seis votos favoráveis e dois votos contrários. Neste momento o Senhor Presidente 

coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo 

Municipal que dispõe sobre o orçamento para o exercício financeiro do ano de 2017. 

Por questão de ordem o vereador Fabiano Reges Fernandes faz o pedido de vista 

ao referido projeto. O senhor Presidente coloca em votação o pedido de vista do 

vereador Fabiano Reges Fernandes ao Projeto de Lei n° 1.423/2016, que fica 

aprovado por unanimidade.  Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos vereadores para uso da palavra em esclarecimentos pessoais. O 

vereador Juvenil Santos Sena – PSDB faz o uso da Liderança de Partido.  

Agradece aos nobres colegas vereadores pelo voto na emenda de sua autoria. Diz 

que surpreendeu com o voto do vereador Aparecido Antonio, no entanto a escolha é 

individual e que cada um vota conforme sua ideologia. Fala que ficou chateado com 

a atitude do professor Isaias por ser conhecedor de seu trabalho pela Escola Ribeiro 

Couto e mesmo assim retirou os alunos do plenário justamente na hora em que o 

mesmo iria discursar.  Ressalta o empenho do Vereador João Maria para conseguir 

o veiculo para transportes de pacientes que fazem hemodiálises. Diz que todos os 

vereadores tem se empenhado para buscar melhorias para o município. Encerra 

alertando a população sobre os assaltos que vem acontecendo no município e que 

todos devem estar atentos principalmente por ser fim de ano. E não havendo mais 

Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a 

Sessão, agradecendo a presença de todos e convida a todos para a Centésima 
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Quinquagésima Sétima sessão Ordinária que será realizada no dia treze do mês de 

Dezembro às nove horas. Neste momento convida aos Excelentíssimos vereadores 

para a Trigésima Sétima Sessão Extraordinária que será realizada no dia nove de 

Dezembro às nove horas para a deliberação ao Projeto de Lei n° 1.424/2016 de 

autoria do Executivo que autoriza o Executivo abrir crédito suplementar e dá outras 

providências. E Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar a presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 

 


